

短视频博主起诉网暴者
获法院支持

《人民法院报》刘津宁 吴坦蔚

近日,因多次恶意造谣、辱骂而被知名coser(二次元角色扮演者)小诗告上法庭的吕某发布道歉信,相关侵权案件此前已在北京市第四中级人民法院二审审结,小诗的维权主张最终获法院支持。

小诗是cosplay圈一位知名的coser,个人作品在国内某短视频平台总获赞3.8亿次,粉丝数达1300余万。但人红是非多,有人专门创建了“讨厌小诗”的贴吧,并在吧内发布网暴言论。吕某是上述贴吧成员,从2017年至2021年,吕某在贴吧中公开发表了包括但不限于“小号爆吧发翔图”“闲鱼卖原味”(原味指代一些贴身衣物使用后未经清洗即用于销售,暗指低俗色情)“直播一开有人刷礼物的卖肉女”等含有大量粗鄙低俗字眼的言论。

小诗认为,吕某发表的涉案言论已经构成侮辱、诽谤,贬损了自己的人格,侵犯了自己的名誉权,因此向法院起诉要求赔礼道歉并赔偿损失。

吕某则认为,自己发布的言论具有图文事实依据,且对原告作出负面评价的主要原因在于原告自身做出的不当及争议性行为,因此不构成侵权。

一审法院审理后认为,吕某提供的小诗在闲鱼售卖二手cosplay套装的截图,并不能证明小诗售卖的就是“原味”商品。对于吕某主张的“其涉案言论均有其他微博、贴吧或推特用户所发内容截图作为证”,法院认为,吕某转述他人言论时,负有对他人所发内容是否真实的合理核实义务,然而目前并无证据显示吕某对他人所发内容予以核实,且部分其他用户言论的截图亦不含有明确事实依据。吕某发布的“卖肉女”等评论,直接贬损了小诗的人格,构成以侮辱、诽谤的方式侵犯小诗的名誉权。因此,法院判决吕某公开致歉,并支付精神损害赔偿金及其他经济损失。

吕某不服,认为其涉案言论中提到的小诗并非明确指向coser小诗,遂向北京四中院提起上诉。

北京四中院二审审理后认为,结合涉案言论的上下文内容,可以认定吕某所提及的小诗系指向coser小诗,吕某在无明确事实依据、对他人提供的内容未尽到合理核实义务的情况下,在网上公开发表“闲鱼卖原味”等不当言论,会被大众理解为小诗存在与不良嗜好相关的行为,这对小诗的名誉造成一定贬损,超出了言论自由的界限,已构成诽谤和侮辱,侵害了小诗的名誉权。最终,判决驳回上诉,维持原判。

■法官说法

网络暴力受害人应当如何维护自身权利?首先,固定证据是重点。第一时间对侵权言论进行截图、录屏保存,或通过区块链技术进行取证,必要时可以对相关证据进行公证。如果侵权者是以匿名的方式发表侵权言论的,可以和平台方协商要求提供侵权者的身份信息,若平台拒绝提供,可以将平台方作为共同被告起诉。受害人还可以向网络平台提供初步侵权证据并要求该平台立即采取删除、屏蔽、断开链接等必要措施。此外,受害人可以拨打12377互联网违法和不良信息举报电话对网暴信息进行举报。

需警惕

近日,我国京津冀等地遭遇严重暴雨洪涝灾害。专家提醒,夏季暴雨和洪水过后,霉菌容易大量繁殖,应警惕霉菌过敏性哮喘发病。

新华社 王鹏 作

15时00分在海宁市人民法院第21号法庭召开。

二、债权人申报债权时,应当书面说明债权的数额和有无财产担保,并提交有关证据。申报的债权是连带债权的,应当予以说明。连带债权人可以由其中一人代表全体连带债权人申报债权,也可以共同申报债权。附条件、附期限的债权和诉讼、仲裁未决的债权,债权人可以申报。债务人的保证人或者其他连带债务人已经代替债务人清偿债务的,以其对债务人的求偿权申报债权。债务人的保证人或者其他连带债务人尚未代替债务人清偿债务的,以其对债务人的将来求偿权申报债权,但债权人已向管理人申报全部债权的除外。逾期申报者,可以在破产财产最后分配前补充申报,但对此前已进行的分配无权要求补充分配,同时要承担为审查和确认补充申报债权所产生的费用。未申报债权的,不得在个人债务清偿程序中行使权利。特此通知!

陈振强个人债务集中清理管理人 2023年8月7日

倒卖“黄牛票”违法吗?能否高价代拍?

演唱会一票难求,这些法律知识要知道

通讯员 张兢兢

近段时间,多场演唱会火热来袭,门票开售即售罄,“黄牛”“抢票难”频频登上热搜。

倒卖“黄牛票”、高价代拍是否属于违法行为?观看演出过程中还有哪些行为需要注意?近日,宁波江北法院作出科普。

问:倒卖“黄牛票”是否属于违法行为?

答:是。在非满足自身需求的情况下,通过正当或不正当手段获取有价票证、凭证并囤积,再通过加价或者变相加价的方式出售获利,本质上是一种倒卖有价票证、凭证的非法行为。歌迷的盛宴不能成为“黄牛”的狂欢,倒卖“黄牛票”不仅损害其他消费者的公平购买权,且扰乱市场秩序,属于违法行为,情节严重的可追究法律责任。

问:代抢演唱会门票是否构成“黄牛”行为?

答:视情况而定。如果代抢人通过正当途径购买门票,抢购成功后仅收取合理的劳务费,该代抢不构成“黄牛”行为。如果代抢人以营利为目的,通过抢票软件或其他方式购买或囤积门票,并以高于票面几倍甚至几十倍的价格出售,可构成“黄牛”行为。

问:观众未经许可在演唱会上开直播是否构成侵权?

答:是。演唱会歌手作为表演者享有表演者权,其中包括许可他人从现场直播和公开传送其现场表演,或通过信息网络向公众传播其表演,并获得报酬的权利。观众购买演唱会门票,仅获得观看表演者表演的权利,并未获得转播该表演的授权。因此观众未经许可进

行现场直播,侵犯歌手的表演者权,需要承担停止侵害、消除影响、赔礼道歉、赔偿损失等民事责任。

问:演唱会上未经许可唱别人的歌是否构成侵权?

答:是。音乐作品是受《著作权法》保护的主要作品种类之一。在演唱会上唱别人的歌曲,应当取得该音乐作品著作权人许可,并支付报酬。演出组织者组织演出的,由该组织者取得音乐作品著作权人许可,并支付报酬。

问:演唱会闹场是否属于扰乱公共秩序行为?

答:是。根据《治安管理处罚法》相关规定,扰乱文化、体育等大型群众性活动秩序的,处警告或者二百元以下罚款,情节严重的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款。

外孙遭遇家暴,姥爷可否申请保护令?

有读者问:

母亲病故后,7岁的亮亮经常被酒鬼父亲打得遍体鳞伤。面对居委会的批评、教育,父亲累教不改。亮亮姥爷忍无可忍,决定向法院申请人身安全保护令,请求禁止亮亮父亲的施暴行为。有人认为,嫁出去的闺女都是泼出去的水,外孙跟姥爷更没关系,故姥爷不仅多管闲事,而且无权申请。请问:这说法对吗?

法律解析:

该说法是错误的。

一方面,受害者的近亲属也有权向法院申请人身安全保护令。

《反家庭暴力法》第二十三条规定:“当事人因遭受家庭暴力或者面临家庭暴力的现实危险,向人民法院申请人身安全保护令的,人民法院应当受理。当事人是无民事行为能力人、限制民事行

为能力人,或者因受到强制、威吓等原因无法申请人身安全保护令的,其近亲属、公安机关、妇女联合会、居民委员会、村民委员会、救助管理机构可以代为申请。”即针对家庭成员之间以殴打、捆绑、残害、限制人身自由以及经常性谩骂、恐吓等方式实施的身体、精神等侵害行为,只要受害人是无民事行为能力人、限制民事行为能力人,或者因受到强制、威吓等无法申请人身安全保护令,对应的近亲属、组织均可代为向被申请人居住地、家庭暴力发生地的基层法院提出申请。

《民法典》第一千零四十五条第二款规定:“配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女为近亲属。”正因为年仅7岁的亮亮属于未成年的限制民事行为能力人,经常被父亲打得遍体鳞伤,加之由于恐惧不敢

申请,甚至根本不知道申请人身安全保护令来获得救济,而姥爷与亮亮之间属于外祖父母、外孙子女关系,决定了姥爷可以代为申请。

另一方面,法院应当发出人身安全保护令。

《反家庭暴力法》第二十七条规定:“作出人身安全保护令,应当具备下列条件:(一)有明确的被申请人;(二)有具体的请求;(三)有遭受家庭暴力或者面临家庭暴力现实危险的情形。”即只要符合相应条件,人民法院就应在72小时内作出人身安全保护令;情况紧急的,应在24小时内作出禁止被申请人实施家庭暴力,禁止被申请人骚扰、跟踪、接触申请人,责令被申请人迁出申请人住所等保护措施。本案情形完全符合这样的条件,当然不能例外。

(颜梅生)



作废声明

本公司安吉凯承置业有限公司需更换新的公章、合同专用章、法定代表人章、财务专用章、企业法人营业执照正副本,现声明原公章、合同专用章、法定代表人章、财务专用章、企业法人营业执照正副本自2023年8月3日起作废,任何及单位持以上印章、执照实

施未经本公司法定代表人或股东会同意的经济活动均与本公司无关,本公司保留追究其相关法律责任的权利。

特此声明!

安吉凯承置业有限公司
法定代表人:林琼琼

2023年8月7日

作废声明

本公司杭州金贊置业有限公司需更换新的公章、合同专用章、法定代表人章、财务专用章、企业法人营业执照正副本,现声明原公章、合同专用章、法定代表人章、财务专用章、企业法人营业执照正副本自2023年8月3日起作废,任何及单位持以上印章、执照实

施未经本公司法定代表人或股东会同意的经济活动均与本公司无关,本公司保留追究其相关法律责任的权利。

特此声明!

杭州金贊置业有限公司
法定代表人:张文渊

2023年8月7日

通知

2023年7月25日,海宁市人民法院以(2023)浙0481破申37号裁定书,依法裁定受理申请人陈振强的个人债务集中清理申请,并指定浙江中铭会计师事务所有限公司担任陈振强的管理人。

根据《浙江法院个人债务集中清理(类个人破产)工作指引(试行)》的相关规定,为保证债权申报工作的顺利进行,现就申报相关事宜说明如下:

一、债权人应当在人民法院确定的债权申报期限内(2023年9月15日前)向陈振强个人债务集中清理管理人申报债权,并提供真实、完整的申报相关材料【邮寄地址:浙江省嘉兴市由拳路309号紫御大厦18楼业务七部(法务);邮政编码:314001;联系人:陈佳奕;联系电话:18267350556】。第一次债权人会议于2023年9月19日下

午15时00分在海宁市人民法院第21号法庭召开。

二、债权人申报债权时,应当书面说明债权的数额和有无财产担保,并提交有关证据。申报的债权是连带债权的,应当予以说明。连带债权人可以由其中一人代表全体连带债权人申报债权,也可以共同申报债权。附条件、附期限的债权和诉讼、仲裁未决的债权,债权人可以申报。债务人的保证人或者其他连带债务人已经代替债务人清偿债务的,以其对债务人的求偿权申报债权。债务人的保证人或者其他连带债务人尚未代替债务人清偿债务的,以其对债务人的将来求偿权申报债权,但债权人已向管理人申报全部债权的除外。逾期申报者,可以在破产财产最后分配前补充申报,但对此前已进行的分配无权要求补充分配,同时要承担为审查和确认补充申报债权所产生的费用。未申报债权的,不得在个人债务清偿程序中行使权利。特此通知!

陈振强个人债务集中清理管理人 2023年8月7日